Информация о текущем исполнении муниципального плана действий по поддержке школ Соль-Илецкого городского округа с низкими образовательными результатами на 2020-2021 годы

На основании приказа министерства образования Оренбургской области от 15.05.2020 года № 01-21/744 Управлением образования администрации МО Соль-Илецкий городской округ был утверждён муниципальный план действий по поддержке школ с низкими образовательными результатами на 2020-2021 годы (приказ № 257 от 27.08.2020 года).
    Для достижения поставленной цели необходимо было получить информацию об условиях осуществления образовательной деятельности и принимаемых управленческих решениях в школах округа (МОБУ «Изобильная СОШ», МОБУ «Покровская СОШ», МОАУ «Ветлянская СОШ»), показавших низкие результаты обучающихся, и оценить уровень эффективности управленческих решений администрации школ для выхода из сложившейся ситуации.
         На 01.12.2020 года Управлением образования и общеобразовательными организациями исполнены следующие мероприятия в соответствии с планом действий по поддержке школ с низкими образовательными результатами на 2020-2021 годы:
-  сделан анализ ресурсного обеспечения школ, на основе которого составлен план мероприятий по повышению качества образования на 2020-2021 учебный год; 
- на основе аналитических данных, предоставленных школами в адрес Управления образования, были определены образовательные организации, имеющие условия для оказания консультационной, методической, организационной поддержки. Организациями-партнёрами для школ, перечисленных выше, стали МОАУ «СОШ № 4 г.Соль-Илецка» и МОБУ «Лицей Соль-Илецкого г.о.». С 1 октября 2020 года между организациями-партнёрами и школами, показавшими низкие результаты обучающихся, были заключены договора о сотрудничестве;
- в сентябре 2020 года руководителями и педагогами МОБУ «Изобильная СОШ», МОБУ «Покровская СОШ», МОАУ «Ветлянская СОШ» были разработаны и утверждены планы по сопровождению неуспевающих обучающихся. В соответствии с ними разработаны индивидуальные маршруты на каждого обучающегося, по которым в настоящее время проходит их обучение и воспитание; 
- в октябре в режиме онлайн были проведены разъяснительные мероприятия с родительской общественностью с целью создания атмосферы заинтересованности в повышении результатов;
- в результате мониторинга профессиональных проблем и дефицитов педагогов ОО, который проводился в октябре 2020 года, были определены основные направления работы МКУ «ИМЦ Соль-Илецкого городского округа» с педагогами, нуждающимися в методическом сопровождении. В качестве механизмов адресной методической помощи педагогам были выделены методическое сопровождение, реализуемое в форме наставничества, консультирования, тьюторства и коучинга, в различных формах непосредственного методического взаимодействия педагогов и руководителей с коллегами школ партнёров, а также посредством участия в муниципальных, межмуниципальных методических объединениях;
- с 12 октября по 27 ноября 2020 года руководители и заместители руководителей МОБУ «Изобильная СОШ», МОБУ «Покровская СОШ», МОАУ «Ветлянская СОШ» прошли обучение управленческих команд образовательных организаций в рамках реализации дополнительной профессиональной программы (повышение квалификации) по теме «Современные механизмы управления как ключевое условие развития образовательной организации»;
- методисты МКУ «ИМЦ Соль-Илецкого городского округа» и педагогические коллективы школ приняли участие в межрегиональном методическом семинаре «Поддержка школ с низкими результатами обучения и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях: итоги реализации и перспективы развития проекта», который состоялся 9 декабря 2020 года;
- с 26 по 28 октября 2020 года в рамках работы стажировочных площадок проводились онлайн-семинары по подготовке выпускников к ЕГЭ и ОГЭ для учителей истории, математики, географии и русского языка. В данный период онлайн-консультации учителями-предметниками были проведены и для обучающихся;
- в августе 2020 года для педагогов, испытывающих затруднения в использовании электронных образовательных ресурсов, были проведены онлайн-консультации;
[bookmark: _GoBack]- 29,30 октября МКУ «ИМЦ Соль-Илецкого городского округа» совместно с руководителями методических объединений Соль-Илецкого городского округа был организован и проведён единый методический день для всех педагогов по проблеме повышения качества образования (в онлайн-режиме). В ходе заседаний методических объединений был обобщён опыт педагогов, имеющих высокие результаты в работе с обучающимися разного уровня обученности. На онлай-семинаре для педагогов, испытывающих трудности при реализации образовательных программ, рассматривались вопросы повышения качества их реализации, построения индивидуального плана профессионального развития педагогов (мастер-классы, методические рекомендации). 
 
