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	АДМИНИСТРАЦИЯ

СОЛЬ-ИЛЕЦКОГО  ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

управление

образоваНия

ул. Карла Маркса, 6 г. Соль-Илецк 461500

тел.(факс)  2-70-39

e-mail: 56ouo40@obraz-orenburg.ru
05.02.2016 г. №  42
ПРИКАЗ

О мерах по предупреждению распространения гриппом и ОРВИ в образовательных организациях Оренбургской области


	


На основании приказа министерства образования Оренбургской области и письма Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области от 4.02.2016 № 11-1074 «О ситуации по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям» и с учетом эпидемиологической ситуации

п р и к а з ы в а ю:
1. Руководителям образовательных организаций  возобновить учебный процесс  с 08.02.2016.

2. Руководителям образовательных организаций:

2.1. При возобновлении образовательного процесса обеспечить комплекс противоэпидемических (профилактических) мероприятий в образовательных организациях, направленный на предупреждение распространения гриппа и ОРВИ в организованных детских коллективах, в том числе отмену всех видов культурно-массовых и спортивных мероприятий, сопровождающихся скоплением детей в закрытых помещениях, кабинетной системы, совмещенных уроков учащихся нескольких классов, факультативных занятий,  работы кружков и спортивных секций, «утренний» фильтр, временную приостановку учебного процесса  в случае отсутствия по причине гриппа и ОРВИ 20% и более детей  в детском учреждении (группе, классе) и другие.

2.2 .Взять на личный контроль исполнение: 

– Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3117-13 «Профилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций»;

– указа Губернатора Оренбургской области от 22.01.16 № 22-ук «О введении дополнительных мер по предупреждению заболеваемости гриппом острыми респираторными вирусными инфекциями среди населения Оренбургской области»;

– постановления  главного государственного санитарного врача  «О мероприятиях по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидсезоне 2015-2016 годов в Оренбургской области» от 07.09.2015 № 5; 

– плана подготовки и проведения мероприятий на период подъема (эпидемии) заболеваемости гриппом и ОРВИ в Оренбургской области (раздел II), утвержденного решением областной санитарно-противоэпидемической комиссии от 15.12.15 № 4 «О мерах профилактики гриппа, острых респираторных вирусных инфекций и внебольничных пневмоний в эпидсезон 2015-2016 гг.». 

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

Начальник  РУО                                                                       А.В.Зозуленко                          
