Анализ работы за 2016- 2017 учебный год

                                                                (ведущий специалист УО О.В.Федорова)

 Деятельность Управления образования администрации Соль-Илецкого городского округа и подведомственных образовательных организаций в 2016 году была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех уровнях обучения и реализацию основных направлений государственной образовательной политики.

Дополнительное образование.


В концепции модернизации российской системы образования определены возможность и значение системы дополнительного образования детей, способствующей развитию склонностей, способностей и интересов социального и профессионального самоопределения детей и молодежи. Дополнительное образование детей реализуется через деятельность учреждений дополнительного образования расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений, обладая открытостью, мобильностью и гибкостью. В 2016 году разработан план мероприятий по реализации  Концепции развития дополнительного образования детей. Сеть учреждений дополнительного образования сохраняется на протяжении последних лет и состоит из 3 учреждений, 1 из которых является многопрофильным.
Портрет системы дополнительного образования – это:

-1183 ребенка – 31 объединений художественной направленности;

-1962 ребенка – 139 объединения физкультурно-спортивной направленности;

-306 ребенка – 15 объединений туристско-краеведческой направленности;

-161 ребенок – 10 объединений технической направленности;

-42 детей – 3 объединений естественнонаучной направленности.

Всего в  учреждениях дополнительного образования функционирует 235 объединений, реализующих дополнительные образовательные программы Общий охват дополнительным образованием в этих учреждениях 5197 человек (79 % от общего числа школьников). Наиболее стабильными  и популярными направленностями дополнительного образования являются физкультурно-спортивная направленность, в объединениях которой занимаются 38 % учащихся, художественная направленность, в объединениях которой занимаются 23 % учащихся.

Сегодня очень важно не только сохранить данную систему, но и выстраивать деятельность учреждений в новом содержательном качестве. 

Проблема, с которой мы сталкиваемся на протяжении последних лет - это охват дополнительным образованием детей старше 14 лет. В округе в учреждениях дополнительного образования только 17 % детей старше 14 лет осваивают программы дополнительного образования .А между тем, для подростков получение дополнительного образования играет важную роль, ведь именно в этом возрасте происходит профессиональное самоопределение ребенка.

Акцент на новые направления: техническое творчество, информационные технологии, изобретательство - вот что заинтересует молодежь и обеспечит сохранность контингента детей. Поэтому большое значение в современных условиях придается развитию технического творчества. Однако в 2016 году охват технической  направленность составил 3 %. 

Сегодня  в системе дополнительного образования детей меняется отношение к содержанию работы. Все изменения в нормативной правовой базе, изменения к требованиям программ дополнительного образования показывают, что и государство и потребители услуг дополнительного образования готовы к содержательным изменениям, направленным на формирование единого воспитательного пространства в образовательной организации, духовно-нравственного становления, самоопределения ребенка.

Ученическое самоуправление.

Сделать процесс воспитания демократическим, открытым, гуманистическим помогают органы ученического самоуправления. Развитие самоуправления является актуальной социально-педагогической задачей.Участие школьников в управлении  делами школы рассматривается нами, как способ обучения детей демократии, подготовке их к жизни в демократическом обществе. Органы ученического самоуправления действуют в каждой школе.  Система школьного самоуправления имеет два уровня. Первый – классное ученическое самоуправление, второй – школьное ученическое самоуправление. Структура первого уровня ученического самоуправления создается на уровне классных коллективов. 

Ведущие виды деятельности, в которые включаются учащиеся – это познавательная деятельность, самообслуживание, художественно – эстетическая, спортивно – оздоровительная и информационная деятельность. Под каждый вид деятельности  избираются органы самоуправления. В школах действуют различные формы детского самоуправления: Школьные Думы , Школьная республика ,  Совет старшеклассников и т.д. У каждого органа самоуправления имеются нормативные документы . 

Формы работы:

· Экологические и трудовые  десанты по уборке территории села, обелисков памяти погибших в Великой Отечественной войне;

· оказание  тимуровской помощи ветеранам ВОВ;

· участие в акциях: «Классный час», «Мы выбираем здоровое будущее», «Доброе дело», «Милосердие», «Подарок ветерану», «Портфель» 

· участие в работе Совета профилактики правонарушений, в работе наркопоста;

· организация дежурства по школе;

· выпуск школьной газеты.

Наиболее эффективно и интересно была организована работа в этом учебном году в школе №7,5,Лицее . В этих школах ребятам удалось в полной мере проявить творчество, инициативу, реализовать свои способности и лидерские качества.     Одним из недостатков работы  органов ученического самоуправления во многих школах является отсутствие самоуправления в начальной школе, слабая преемственность возрастных ступеней образования в данном направлении.

Работа с родителями.

        Важнейшим направлением развития образования является усиление общественного участия в управлении общеобразовательными учреждениями. В образовательных учреждениях округа ведется целенаправленная работа по развитию общественного управления. Во всех образовательных учреждениях созданы органы государственно  - общественного управления, в состав которых входят представители местной общественности, родители, учащиеся.Педагогические коллективы округа пытаются определить точки взаимодействия, формы работы с родительской общественностью.  Одной из основных форм работы с родителями в образовательных учреждениях округа являются общешкольные и классные родительские собрания. Родительские собрания направлены на обсуждение с родителями наиболее актуальных вопросов воспитания в семье и образовательном учреждении, знакомство родителей с задачами и итогами работы школы. На классных родительских собраниях происходит знакомство родителей с учебным планом, программами, вариантами обучения, проводятся анкетирования, с целью  изучения запроса, заказа родителей на содержание и формы обучения. 

     Одной из главных задач педагогов и ОУ является сотрудничество и расширение поля позитивного общения, реализация планов по организации совместных дел родителей и детей. В общеобразовательных школах сложились разнообразные формы взаимодействия с семьей. Формы трудовой деятельности: ремонт и покраска кабинетов, благоустройство и озеленение школьного двора. Формы досуга: совместные праздники, туристические походы, экскурсионные поездки. Широкое распространение получают семейные праздники, игровые и семейные конкурсы, выставки семейных фотографий, спортивные соревнования.

  Следует отметить активную деятельность родительских комитетов в лицее, школах №4, Трудовой, СОШ№1 и других школ. Родительские комитеты оказывают огромную помощь в организации внеклассной деятельности: совместные туристические походы, экскурсии, благотворительные ярмарки, в привлечении спонсорской помощи для проведения ремонта и проведения  общешкольных мероприятий.

Существенным недостатком работы являлось отсутствие обобщения опыта работы классных руководители, недостаточная активность педагогов в работе объединения.

С целью определения результативности воспитательной деятельности, планирования работы с учетом интересов, желаний учащихся и их родителей в образовательных учреждениях проводится диагностическая работа. Для диагностики в основном используются методы опроса, анкетирования, беседы. Остается проблемным для многих школ оформление и использование результатов диагностики. 

Патриотическое воспитание

Позиция системного подхода к вопросам патриотического воспитания, как части образовательного процесса, закреплена Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Концепцией патриотического воспитания граждан Российской Федерации, Концепцией духовно-нравственного воспитания граждан Российской Федерации, Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года .

Основополагающим документом является государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации 30 декабря 2015 г.  №1493.

На основе федерального законодательства разработаны региональные нормативно-правовые акты: 

- государственная программа«Развитие системы образования Оренбургской области» на 2014-2020 годы;
- региональная программа развития воспитательной компоненты в общеобразовательных организациях Оренбургской области;

- государственная программа «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан в Оренбургской области» на 2017-2020 годы.

 На основе региональных муниципальные программы.

Организацию воспитывающей деятельности в ОО обеспечивают 32 заместителя директоров по учебно-воспитательной работе, 11 заместителей директоров по гражданско-патриотическому воспитанию.

Задачи патриотического воспитания решают руководители объединений патриотической направленности системы дополнительного образования, школьных музеев, ВПК, казачьих классов, классные руководители, преподаватели-организаторы ОБЖ, учителя физической культуры ,тренеры –преподаватели . 

Вопросы планирования в сфере патриотического воспитания регулярно рассматриваются на заседаниях педагогических советов.

Эффективными формами работы по повышению профессиональной компетенции традиционно являются обучающие практико-ориентированные семинары.

В 2015-2016 годы посещены:

- учебный семинар-практикум «Прикладная физическая подготовка юного казака» на базе ГБУ «Оренбургская кадетская школа-интернат им. И.И.Неплюева» 

· школа-семинар по подготовке инструкторов детско-юношеского туризма

· учебно-методический сбор по отработке практических навыков владения спасательным оборудованием и проведением аварийно-спасательных работ, организации и проведению соревнований «Школа безопасности» и «Юный спасатель» .

· организация работы творческих объединений спортивного туристского профиля, музейных объединений в рамках многопрофильного семинара-практикума «Повышение доступности и качества дополнительного образования по естественнонаучному, туристско-краеведческому и техническому направлениям в свете реализации Концепции развития дополнительного образования» 
- семинар по теме «Организация деятельности военно-патриотических

 клубов и объединений в образовательных организациях» с участием начальника управления образования. В работе семинара принял участие депутат Государственной Думы В.А.Шаманов.

С целью выявления, обобщения и распространения педагогического опыта в сфере патриотического воспитания ежегодно педагоги дополнительного образования принимают участие в :

- областные конкурсы методических материалов, проектов, образовательных программ («Любовью к Родине наполним детские сердца и души», номинация «Дополнительная образовательная программа» в рамках областного конкурса школьных музеев, «Растим патриотов России», номинация «Методическая продукция» в рамках областного конкурса «И гордо реет флагдержавный» и др.) 

В 2016 году по итогам участия в областных конкурсах обучающиеся ДТО «Истоки» (руководитель – Н.Н. Лисняк) неоднократно были приглашены на областные конференции. Так, Татьяна Дуля по итогам областного конкурса «Рукописная книга» стала участницей областного литературного семинара «Формула творчества», организованного Оренбургской областной общественной писательской организацией, а Софья Иванова награждена путёвкой в детский оздоровительно-образовательный центр «Солнечная страна». Юлия Рахманкулова и Алина Мухамедова приняли участие в областной конференции «Растим патриотов» и были удостоены Дипломов II, III степени.

ДТО «Родной край» под руководством Валентины Ивановны Объедковой стали дипломантами III степени в областном конкурсе презентаций «Краеведческий калейдоскоп».  

Формирование патриотических чувств к родному краю, Родине осуществляется через изучение истории, природы, культурных традиций малой родины, изучение истории семьи, ее места и роли в истории страны. В основе краеведческой работы лежат программы Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество».

Сегодня эти задачи успешно решают краеведческие объединения, которых в округе 12

На основе собранного краеведческого материала с активным использованием медиатехнологий в образовательных организациях реализуются успешные проекты «Виртуальный музей на базе СОШ№4, на сайте ЦТР создана 3D экскурсия по музеям, работающим на базе филиалов. 

Активно проводится интеграция основного и дополнительного образования по патриотическому воспитанию:

- введен элективный курс Краеведение (охват составляет географическое-489 человек, литературное-436, историческое-614 

-включение регионального компонента в план урока.

Этнографическое направление наиболее активно развивается в« Мещеряковской СОШ 
          Эффективными средствами патриотического воспитания детей и подростков по-прежнему являются встречи с ветеранами войны, героями трудовых подвигов, участниками Афганской войны, чеченского и других локальных конфликтов; проведение мероприятий, посвященных Дням воинской славы; (ЦТР,СОШ№4 и другие)

          Большим воспитательным потенциалом обладают музейные объединения, созданные на базе образовательных организаций, которые являются частью государственной системы сохранения культурного достояния и обеспечения его передачи будущим поколениям (24 музейных комнат и музеев ,из них  11 паспортизированных музеев) .

Основными видами деятельности музейных объединений является: исследовательская, экскурсионная и оформительская деятельность. Экспозиции отражают ключевые события истории страны, города, села («Наша малая Родина», «История школы и ее выпускники», «Наши учителя», «Участники ВОВ», «Труженики тыла», «Этнография» и т.д.).

Потенциал туристкой деятельности в изучении малой Родины ее истории, природных и исторических памятников, достопримечательностей и воспитании любви к родному краю активно используется в «СОШ № 4», Красномаякской ,Григорьевской  школах.

Данные образовательные организации используют в своей работе различные эффективные формы организации туристской деятельности, которые способствуют сохранению лучших традиций, передаче позитивного опыта от старшего поколения.

В 2016-2017 учебном году охват детей объединениями туристской направленности составляет 301 человек (11 ТО) .В 2016 году большая работа проделана по возрождению туристской деятельности в округе: 

1. 24.03.2016г. проведён Семинар – практикум «Подготовка обучающихся к 

районному слёту юных туристов. Проблемы. Перспективы»;

2. проведена встреча поколений «Туристы вчера и сегодня»;

3. 23.09.2016г. состоялся муниципальный слёт-семинар юных туристов.

Проведение слёта способствовало частичному оснащению детских творческих объединений туристской направленности. Педагог дополнительного образования Д.П. Веккер, работающий в филиале ЦТР на базе МОБУ «Красномаякская СОШ» стал бронзовым призёром чемпионата России по велотуризму. Вместе со своими воспитанниками ведёт активную работу по очищению Святого камня

В современных условиях одной из первоочередных задач становится воспитание верности героическому прошлому и готовности к защите Отечества.С этой целью на базе образовательных организаций созданы и действуют 6 объединений военно-патриотической направленности, в которых занимается более 200 подростков.

Важной составной частью военно-патриотического воспитания является военно-шефская работа. Достаточно активно организовано взаимодействие с пограничниками в СОШ№4,Линевской,Первомайской.

Достаточно активно используется ресурс казачьего воспитания и образования.

На базе Григорьевской школы функционируют:

- 4 казачьих класса, занимаются в которых 45 юных казаков;

Основными направлениями деятельности творческих объединений являются:

- изучение традиций, истории, культуры , военно-прикладное и спортивное направление 

По направлениям «Школа безопасности» и «Юный спасатель» в округе работает22 объединения (225 человек).

Наиболее активно и результативно на протяжении трех лет данное движение развивается на базе ЦТР, Григорьевской СОШ.

Важная роль в формировании патриотизма обучающихся в системе образования отводится физической культуре и спорту. В ДЮСШ и в ДЮСШ «Самбо-85» проводятся соревнования на призы героев-земляков. 

Одной из эффективных форм патриотического воспитания через формирование потребности к реальному решению проблем своей школы, своего села, своей малой родины является участие школьников во Всероссийской социально-патриотической акции «Я – гражданин России», ежегодном марше-конкурсе «За чистоту родного края», областном конкурсе «Лучший школьный двор».В 2016 году учащиеся СОШ№5 стали призерами Всероссийской акции «Я –гражданин России»

За три последних года активными участниками конкурса детских социальных проектов «Я – гражданин России» стали учащиеся и педагоги образовательных организаций  :Трудовой,СОШ №4,СОШ№5,СОШ№1

В рамках природоохранного марша ребята совместно с педагогами и родителями убирают территории пришкольных участков, сажают деревья и кустарники, облагораживают прилегающие территории. 

Гражданскому становлению, проявлению общественной активности способствует развитие в образовательных организациях ученического самоуправления, в которое вовлечены около 30% обучающихся.Если анализировать работу ЦТР за 2016 год по данному направлению то можно сказать следующее: В 2016 году Центр творческого развития принял участие и организовал 38 мероприятий патриотической направленности. Наиболее яркими и запоминающимися стали:

- участие в конкурсах исследовательских и творческих работ, а также он-лайн олимпиад  всероссийского и международного уровня  (14 человек);

- всероссийский молодёжный исторический квест «На Берлин» (104 человека);

- областной детский конкурс музыкально-художественного творчества культуры казахского народа «Ак Бота»; 

- Слёт лидеров и руководителей ДОО Соль-Илецкого городского округа в рамках Единого дня открытых дверей «Будь с нами!» (Д.Е. Шинклюева) .

Обучающиеся ДТО «Доброволец» провели игровой профилактический тренинг «Жизненные ценности» для учеников специальной общеобразовательной школы открытого типа (для мальчиков). 

Активное освещение событий работы ДОО «Радуга» Соль-Илецкого городского округа  ведётся в социальной сети «ВКонтакте», где члены организации не только делятся своими впечатлениями о проведенных днях в областных профильных сменах, но и организуют он-лайн конкурсы и акции: «Позитивный контент», «Любимый учитель» и др. 

Одним из значимых успехов ДОО «Радуга» стало участие и выступление Алимжана Мустапаева и Д.Е. Шинклюевой во II Всероссийском детском форуме «Дети! Россия! Будущее!», который состоялся с 07 по 09 сентября в Калужской области. В составе команды приволжского федерального округа награждены Кубком за III место. 

Методист Центра Дина Еркеновна Шинклюева, руководитель ДОО «Радуга» Соль-Илецкого городского округа удостоена Диплома Победителя регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских/молодёжных общественных организаций «Лидер XXI века». 

Ежегодно, начиная с 2012 года, руками методистов Центра создается альманах по итогам проведения муниципального конкурса поэтического творчества и фотоискусства «Певцы степной стороны». В 2016 году Ольга Ивановна Резникова и Ирина Владимировна Цыганкова приняли участие в церемонии награждения победителей и призёров Всероссийского конкурса работ в области педагогики, работы с  детьми и молодёжью «За нравственный подвиг учителя», которые представили выпуск альманаха в одной из номинаций конкурса. 

Духовно-нравственному и патриотическому воспитанию способствует участие детей в творческих, досуговых мероприятиях. Одним из ярких примеров является работа руководителя Образцового детского коллектива театр игры «Весёлая компания» Елены Олеговны Корепановой. Обучающиеся коллектива Алёна Чеснокова и Дарья Лещенко являются неоднократными лауреатами международных конкурсов. В 2016 году коллектив удостоен Гран-При в международном конкурсе-фестивале «Урал собирает друзей». 

В то же время, отмечая высокую результативность деятельности в сфере патриотического воспитания, следует отметить ряд ключевых проблем, которые снижают эффективность работы, в том числе:

- не развиваются клубы военно-патриотической направленности 

- в отдельных школах музеи не стали центрами патриотического воспитания, получения новых знаний по истории родного края, Отечества;

- отмечается низкий охват детей творческими объединениями туристско-краеведческой направленности 6%,вместо 10% указанных в дорожной карте.

Летний отдых
Из 6600 детей в возрасте от 7 до 17 лет в летний период 97% охвачено организованными формами отдыха, оздоровления и занятости.

Инфраструктура летнего отдыха в районе представлена следующими формами:

· Лагеря с дневным пребыванием: - на базе 29 общеобразовательных учреждений и 2 на базе учреждений дополнительного образования –общий охват 2150 человек.
· 11профильных смен. Направление деятельности:  спортивно-оздоровительное; гражданско-патриотическое; туристско-краеведческое; интеллектуальное,социально-ориентированное.

· Лагеря труда и отдыха на базе 7 ОУ (280 человек);

· Профильный лагерь с круглосуточным пребыванием «Олимп» (1) – 80 человек: 
Приоритеты в предоставлении услуг по отдыху и оздоровлению детского населения отдавались детям из малообеспеченных, неполных семей, семей социального риска. 

           В течение всего летнего периода была обеспечена организация полноценного питания детей, безопасности их жизни и здоровья, строгое выполнение санитарно-гигиенических норм. ЧС не зарегистрировано.

Кадровое обеспечение

В работе ЛДП  задействованы 424 человека.
Участие в конкурсном движении

В областном конкурсе загородных лагерей «Лето без границ» приняла участие команда  детей из лагеря «Олимп» , организованного на базе МОАУ «Григорьевская СОШ». В номинации «Конкурс рисованных фильмов» стали победителями.

Мониторинг качества организации отдыха

 Немаловажным этапом работы летних лагерей были мониторинговые исследования. Дети пришли в разновозрастные отряды и очень важно из шумной неорганизованной группы детей сформировать коллектив, помочь детям освоить различные виды деятельности, приобрести конкретные знания и умения, формировать лидерские качества в детях. Для этого проводилось анкетирование, мониторинговые исследования, рефлексия мероприятия. В конце смены проводилось итоговое анкетирование, которое показало, что 95% детей удовлетворены содержанием смен. Также проводилось анкетирование и среди родителей, удовлетворенность составила 85 %..По рекомендациям прокуратуры было проведено анкетирование на удовлетворенность организацией питания. Исследования показали что удовлетворены 89% родителей.

 В течение лета были организованы выезды в лагеря с целью проверки  посещаемости ,организации содержательной  части отдыха.По итогам выездов оформлены справки, результаты доведены до руководителей.

 Основными задачами на 2016 –2017 учебным год являются
1.Расширение сети социального партнерства УДО и образовательных организаций по пропаганде спортивно –массовой работы.

2.Обновление содержания образовательных программ, программ внеурочной 

деятельности .
3.Создание условий в школах и учреждениях дополнительного образования 

для качественной подготовки учащихся к участию в областных соревнованиях и конкурсах патриотической направленности.
4. Совершенствование системы воспитательной работы и дополнительного образования.
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