Ежегодно с мая по октябрь на территории Акбулакского и Соль-Илецкого районов проводится комплекс мероприятий, направленных на выявление и уничтожение незаконных посевов и мест произрастания дикорастущих наркосодержащих растений,  привлечение к ответственности лиц, осуществляющих незаконное культивирование наркосодержащих растений, перекрытие каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения, выявление очагов дикорастущей конопли и организацию ее уничтожения. 
В связи с приближением лета обращаем внимание всех землевладельцев и землепользователей на необходимость уничтожения дикорастущих наркосодержащих растений на принадлежащих им земельных участках, а также напоминаем, что за непринятие мер по уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений, согласно ст. 10.5. КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на физических лиц в размере от 1,5 до 2 тыс. рублей; на должностных лиц - от 3 до 4 тыс. рублей; на юридических лиц - от 30  до 40 тыс. рублей. Кроме того, статей 231 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за посев и выращивание запрещенных к возделыванию растений, а также культивирование сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические средства, в виде лишения свободы на срок до 8 лет. 
Информацию о местах произрастания наркосодержащих растений (конопля, мак), а также любую другую информацию о преступлении, связанном с наркотическими средствами, просим сообщить  по «телефону доверия» Соль-Илецкого межрайонного отдела наркоконтроля (35336) 2-35-12, либо в Управление ФСКН России по Оренбургской области (3532)77-03-51 (круглосуточно, анонимно). 
В 2014 году в ходе проведения операции «Мак» на территории сельских администраций было выявлено 46 очагов произрастания дикорастущей конопли общей площадью 27568  кв.м. Из них в Соль-Илецком районе -  25 очагов на территории сельских поселений, 6 очагов на территории, принадлежащей администрации МО городское поселение г. Соль-Илецк, в Акбулакском районе – 15 очагов. Иных наркосодержащих растений не выявлено. Все вынесенные предписания на уничтожение очагов дикорастущей конопли были исполнены в установленные законом сроки. Общий вес уничтоженных растений составил около 2638 кг.
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