ОТЧЕТ
по итогам летней оздоровительной кампании
в Соль-Илецком городском округе

Летний отдых, оздоровление  и занятость детей в 2016 году были организованы на основании принятых  нормативных документов, регламентирующих организацию отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Соль-Илецкого городского округа: 

Координирующим органом являлось Управление образования Соль-Илецкого городского округа. 

Контроль за организацией отдыха детей осуществляет межведомственная комиссия по организации и обеспечению отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков .В состав комиссии включены представители заинтересованных структур. 

Было организовано своевременное информирование населения  о порядке организации и проведения оздоровительной кампании в 2016 году через СМИ.
Организовано прошел подготовительный период к летней оздоровительной кампании, который традиционно начинается в сентябре, когда заканчивается сезон прошлого года. В 2016 году выполнены косметические ремонтные работы в каждом ОУ, что позволило повысить комфортность и организацию отдыха детей. Все цеха на пищеблоках и умывальники для детей обеспечены горячей водой, пополнен и обновлен спортивно-игровой инвентарь. В мае межведомственной комиссией проведена приёмка оздоровительных центров, результаты приёмки оформлены актом, получено разрешение от ТО Роспотребнадзора на открытие оздоровительных лагерей. Персонал воспитателей составляли только педагогические работники, проверенные на наличие судимости. В период подготовки к летней оздоровительной кампании для начальников лагерей был проведен обучающий семинар .
Из 6600 детей в возрасте от 7 до 17 лет в летний период 97% охвачено организованными формами отдыха, оздоровления и занятости.

Инфраструктура летнего отдыха в районе представлена следующими формами:

· Лагеря с дневным пребыванием: - на базе 29 общеобразовательных учреждений и 2 на базе учреждений дополнительного образования –общий охват 2150 человек.
· 11профильных смен. Направление деятельности:  спортивно-оздоровительное; гражданско-патриотическое; туристско-краеведческое; интеллектуальное,социально-ориентированное.

· Лагеря труда и отдыха на базе 7 ОУ (280 человек);

· Профильный лагерь с круглосуточным пребыванием «Олимп» (1) – 80 человек: 
Приоритеты в предоставлении услуг по отдыху и оздоровлению детского населения отдавались детям из малообеспеченных, неполных семей, семей социального риска. 

           В течение всего летнего периода была обеспечена организация полноценного питания детей, безопасности их жизни и здоровья, строгое выполнение санитарно-гигиенических норм. ЧС не зарегистрировано.

За пределами округа в санаториях отдохнули 138 воспитанников детского дома,19 детей из ТЖС , 53 ребенка работающих граждан 
Каждый ребенок, оставшийся в черте города, не был оставлен без внимания. Летом 2016 года  охват детей  и подростков пользующимися популярностью так называемыми малозатратными формами отдыха составил 180 человек  на 38 площадках . Работниками культуры, образования проводились праздники, конкурсы, театрализованные постановки, викторины. Отделом культуры предоставляли детям оставшимся в черте города возможность найти занятие по душе.  Работниками культуры проведено более 2000  мероприятий . 

 Одной из форм занятости в летний период является трудоустройство .При содействии ЦЗН было трудоустроено 218 человек. Из них ,стоящих на учете в КДН 4 человека.
Из 64 ,стоящих на учете  все 64 были вовлечены в организованные формы отдыха.В лагерях и площадках  отдохнуло  14 несовершеннолетних, индивидуально трудоустроено 30 человек, через ЦЗН- 4 ,в загородном лагере г.Оренбурга 7 человек,на учебной практике -2 человека.
 Ежегодно в округе более 250 волонтеров в летний период принимают участие в проведении и сопровождении массовых мероприятий (Фестиваль  «Соленушка», «Соль-Илецкий арбуз»)
Подводя итоги прошедшего лета можно отметить, что задачи организации занятости, отдыха и оздоровления детей  были выполнены, благодаря своевременной и качественной подготовке и ответственного отношения организаторов летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.  

