План воспитательной работы  
(Соль-Илецкий городской округ)
	№
	Направление
	Характеристика
	Формы реализации
	Мероприятия

	1. 
	Гражданско-патриотическое воспитание
	· воспитание уважения к правам, свободам и обязанностям человека;
· формирование ценностных представлений о любви к России, народам Российской Федерации, к своей малой родине;
· усвоение ценности и содержания таких понятий как «служение Отечеству», «правовая система», «правовое государство», «гражданское общество»; этических категорий «свобода», «ответственность», мировоззренческих понятий «честь», «совесть», «долг», «справедливость» «доверие» и др.;
· развитие нравственных представлений о долге, чести и достоинстве в контексте отношения к Отечеству,  согражданам, семье;

· развитие компетенций и ценностных представлений о верховенстве закона, формирование потребности в правопорядке, общественном согласии и межкультурном взаимодействии
	Создание и реализация программ и проектов, направленных на:

- развитие межпоколенного диалога (поддержка ветеранов войны и труда, взаимодействие со старшими членами семьи в вопросах определения ценностей национальных и семейных традиций, профессиональной ориентации, культурно-эстетических взглядов, нравственных принципов);

- исследование истории родного края, природного и культурного наследия страны и Оренбургского края;

- развитие компетенций в сфере межкультурной коммуникации, диалога культур, толерантности;

- формирование уважительного отношения к труду, человеку труда, достижениям отечественной науки и производства, развитие индивидуальных потенциальных профессиональных способностей молодого гражданина, повышение потребности в определении своего места в социально-экономическом развитии российского государства;

- воспитание уважительного отношения к воинскому прошлому своей страны (деятельность военно-исторических клубов, школьных музеев воинской славы, детских и молодёжных военно-спортивных центров и т.д.);

- развитие общественного диалога, гражданского мира и сохранения среды обитания (соучастие в общественно значимых мероприятиях, праздновании календарных и других памятных дат, экологических десантах и т.п.).
	· Муниципальные этапы областных конкурсов: 

· «И гордо реет флаг державный» на лучшее знание государственных символов Российской Федерации  и символов Оренбургской области - очно-заочная интеллектуальная игра «Эхо времен» по истории России и Оренбургского края; 

· конкурс по истории Военно-Морского Флота России;
· конкурс детских социальных проектов «Я – гражданин России»;

· конкурса по краеведению «Краеведческий калейдоскоп»,

· дистанционный конкурс по краеведению «Родные истоки»;

·   конкурс юных журналистов «Патриот России» на лучшее освещение в СМИ темы патриотизма;
· дистанционная олимпиада по историческим дисциплинам «История моей страны»;

-Муниципальные мероприятия:

-Муниципальный конкурс «Смотр музеев», 

-Мероприятие, посвящённое открытию месячника военно-патриотической и спортивно-массовой работы в городе, 

-День родной школы, -городская историческая викторина «Поле русской славы»,

 Городской Фестиваль кадетских и казачьих классов, 

-конкурс рисунков, посвящённых Дню защитника Отечества, -конкурс и выставка макетов и моделей военной техники, посвящённые Дню защитника Отечества, -мероприятие, посвящённое закрытию месячника военно-патриотической и спортивно-массовой работы в городе, 

- Слёт военно-патриотических клубов «Наследники славной Победы», 

-Слёт школьных ДОО «Мозаика», 

-Парад Победы, 

-Лёгкоатлетический пробег в честь Дня Победы, 

-ВСИ «Зарница» (муниципальный и зональный этапы), 

-Слёт ДЮП, 

-Слёт ЮИД, 

-Митинг, посвящённый Дню памяти и скорби;
-акция по благоустройству памятников «Память, высеченная на камне».



	2. 
	Нравственное 

и духовное воспитание


	Формирование у учащихся: 

· ценностных представлений о морали, об основных понятиях этики (добро и зло, истина и ложь, смысл и ценность жизни, справедливость, милосердие, проблема нравственного выбора, достоинство, любовь и др.);

· представлений о духовных ценностях народов России, об истории развития и взаимодействия национальных культур;

· набора компетенций, связанных с усвоением ценности многообразия и разнообразия культур, философских представлений и религиозных традиций, с понятиями свободы совести и вероисповедания, с восприятием ценности терпимости и партнерства в процессе освоения и формирования единого культурного пространства;

· комплексного мировоззрения, опирающегося на представления о ценностях активной жизненной позиции и нравственной ответственности личности, на традиции своего народа и страны в процессе определения индивидуального пути развития и в социальной практике;

· уважительного отношения к традициям, культуре и языку своего народа и других народов России.
	Разработка программ и проектов, направленных на:

 - увеличение объема учебной информации по истории и культуре народов России (деятельность национальных культурных и краеведческих центров, клубов, детских и молодёжных общественных объединений историко-культурной и философской направленности);

- повышение общего уровня культуры обучающихся общеобразовательных учреждений (проведение «открытых кафедр», тематических встреч в школах и высших учебных заведениях с приглашением деятелей науки (педагогов, психологов, социологов, философов и др.), культуры (актеров, музыкантов, художников, писателей, журналистов и др.), религиозных и общественных деятелей, сотрудников органов правопорядка и здравоохранения;

-расширение пространства взаимодействия обучающихся со сверстниками в процессе духовного и нравственного формирования личности (в регионе, в стране, в мире).
	· Муниципальные этапы областных конкурсов:
· конкурс детского литературного творчества «Рукописная книга»; 
· конкурс социальных проектов «Твори добро» ;
 -Декада, посвящённая Международному Дню инвалида, 

-городской конкурс «Мисс осень», 

-Неделя детской книги,

 -конкурс детских рисунков «Пусть всегда будет солнце», 

-«Весенняя неделя добра»,

 -встреча главы района с медалистами

	3. 
	Воспитание положительного отношения  

к труду 

и творчеству.


	· формирование у учащихся представлений об уважении к человеку труда, о ценности труда и творчества для личности, общества и государства;

· формирование условий для развития возможностей учащихся с ранних лет получить знания и практический опыт трудовой и творческой деятельности как непременного условия экономического и социального бытия человека;

· формирование компетенций, связанных с процессом выбора будущей профессиональной подготовки и деятельности, с процессом определения и развития индивидуальных способностей и потребностей в сфере труда и творческой деятельности;

· формирование лидерских качеств и развитие организаторских способностей, умения работать в коллективе, воспитание ответственного отношения к осуществляемой трудовой и творческой деятельности;
· формирование дополнительных условий для психологической и практической готовности учащегося к труду и осознанному выбору профессии, профессиональное образование, адекватное потребностям рынкам труда, механизмы трудоустройства и адаптации молодого специалиста в профессиональной среде.
	Создание программ и проектов, направленных на:

- формирование дополнительных условий ознакомления учащихся с содержанием и спецификой практической деятельности различных профессий (экскурсии на предприятия и организации, встречи с представителями различных профессиональных сообществ, семейных трудовых династий, организация производственных и ознакомительных практик, организация специальных профориентационных мероприятий);

- развитие навыков и способностей учащихся в сфере труда и творчества в контексте внеурочной деятельности (школьные творческие объединения, детские центры творчества, массовые мероприятия «День труда», «День профессий, творческие конкурсы, фестивали);

- развитие у учащихся представлений о ценности получаемых в школе знаний, умений, навыков и компетенций, о перспективах их практического применения во взрослой жизни (мероприятия по повышению мотивации к обучению, внеклассные мероприятия, расширяющие знания в образовательных областях и раскрывающих их прикладное значение);

- повышение привлекательности экономической жизни государства и общества, развитие поиска своего места и роли в производственной и творческой деятельности.
	· Муниципальные этапы областных конкурсов:

· Конкурс допрофессионального мастерства «Храбрый портняжка»;

· конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастера и подмастерья»;

·  конкурс детского литературного творчества «Рукописная книга»;

Муниципальные конкурсы

 -конкурс«Школьный двор» 

 - акция по благоустройству памятников «Память, высеченная на камне», 

-Акция – призыв «Человек, твой дом – Земля! В доме мусорить нельзя!», 

- конкурс «Умелый мастер»

Профориентационная акция «Выбор»

Конкурс сочинений «Я б в рабочие пошёл…»  (в рамках акции «Выбор»),

Конкурс творческих работ «Трудовая династия» (в рамках акции «Выбор»),

Конкурс творческих проектов «Моя профессиональная карьера» (в рамках акции «Выбор»),

Профориентационая декада «Встреча с работодателем»,

День юного предпринимателя;

- Фотоконкурс о профессиях,

- Профориентацонная акция  «Полезные каникулы»

	4. 
	Интеллек-туальное воспитание


	· формирование у учащихся общеобразовательных учреждений представлений о возможностях интеллектуальной деятельности и направлениях интеллектуального развития личности (детские и юношеские научные сообщества, центры и творческие объединения, специализирующиеся в сфере интеллектуального развития детей и подростков: работа с одаренными детьми, в ходе проведения предметных олимпиад, интеллектуальных марафонов, игр, научных форумов и т.д.);
· формирование представлений о содержании, ценности и безопасности современного информационного пространства (специальные занятия по информационной безопасности учащихся, по развитию навыков работы с научной информацией, по стимулированию научно-исследовательской деятельности учащихся и т.д.);

· формирование отношения к образованию как общечеловеческой ценности, выражающейся в интересе учащихся к знаниям, в стремлении к интеллектуальному овладению материальными и духовными достижениями человечества, к достижению личного успеха в жизни.
	Разработка программ и проектов, направленных на:

- организацию работы с одаренными детьми и подростками, на развитие их научно-исследовательской и инженерно-технической деятельности в рамках специализированных творческих объединений, центров, клубов, школ,, малых академий и т.д.;

- повышение познавательной активности учащихся,  формирование ценностных установок на интеллектуальный труд, представлений об ответственности за результаты научных открытий (научно-исторические центры и клубы для детей и юношества, дискуссионные клубы и т.п.);

- создание системы проведения олимпиад, конкурсов, творческих лабораторий и проектов, направленных на развитие мотивации к обучению в различных областях знаний; развитие системы ресурсных центров по выявлению, поддержке и развитию способностей детей и молодежи в различных направлениях творческой деятельности.
	· Муниципальные этапы конкурсов:

·    муниципальный этап Российского математического теста готовности к продолжению образования среди учащихся 4, 9 и 11 классов «Кенгуру - выпускникам»;
· муниципальный этап Международного конкурса по литературе «Пегас»;

· муниципальный этап Международного игрового конкурса по истории мировой художественной культуры «Золотое руно»;

· муниципальный этап Международного конкурса «ИПО – выпускникам» – тестирование по предметам естественнонаучного цикла;
· муниципальный этап Международного конкурса-игры «Кенгуру – математика для всех»; 

муниципальный этап конкурса исследовательских работ учащихся «Моя малая Родина: природа, культура, этнос».

- областного конкурса исследовательских краеведческих работ «Растим патриотов»   участников Всероссийского движения «Отечество» 

-муниципальный этап Международного игрового конкурса по естествознанию «Человек и природа»;
· муниципальный этап командного конкурса по информатике для школьников младших и средних классов «Информашка», посвященный памяти В.В. Юдина;

· областного конкурс творческих работ учащихся по информатике и информационным технологиям «ОренИнфо»;
· муниципальный этап Международного конкурса-игры «Русский медвежонок – языкознание для всех»;
· муниципальный этап Всероссийского игрового конкурса «КИТ – компьютеры, информатика, технологии»;
· муниципальный этап Международного игрового конкурса по английскому языку «British Bulldog».
Муниципальные конкурсы

-Муниципальный конкурс «Ученик года»,

-Открытие городских олимпиад

 - Муниципальные школьные олимпиады по предметам, 

- День проектов



	5. 
	Здоровье-сберегающее

воспитание
	· формирование у учащихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, ценности духовного и нравственного здоровья;

· формирование у учащихся навыков сохранения собственного здоровья, овладение здоровьесберегающими технологиями в процессе обучения во внеурочное время;

· формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности человека, на процесс обучения и взрослой жизни.
	Создание программ и проектов, направленных на:

- воспитание ответственного отношения к состоянию своего здоровья, на профилактику развития вредных привычек, различных форм асоциального поведения, оказывающих отрицательное воздействие    на    здоровье    человека    (регулярные профилактические мероприятия, лекции, встречи с медицинскими работниками, сотрудниками правоохранительных органов; организация и проведение дней здоровья, олимпиад и конкурсов и т.п.);

- обеспечение условий для занятий физической культурой и спортом (спортивные школы, клубы, секции, оборудованные спортивные площадки, обеспечение спортивным инвентарем детских оздоровительных лагерей, лагерей отдыха, трудовых лагерей, санаториев и профилакториев, организация  и проведение спортивных мероприятий, состязаний, изучение истории спорта и олимпийских игр, развитие семейного спорта, детского и юношеского туризма и т.д.);

- формирование культуры здоровья (научно-исследовательская деятельность учащихся по теме здорового образа жизни, изучение в рамках деятельности творческих объединений и клубов; положительные примеры в семье, школе, регионе; школьные музеи здоровья и спорта);

- обеспечение пропаганды здорового образа жизни и физической культуры, в том числе и средствами социальной рекламы (информационное сопровождение спортивных соревнований, проведение информационно-пропагандистских мероприятий для различных групп населения (детей, подростков, учащейся молодежи); создание спортивных и оздоровительных интернет-порталов информационно-пропагандистской направленности;

- обеспечение нравственного и духовного здоровья (научные сообщества учащихся, исследующие проблемы психологического комфорта, коммуникативной компетентности, нравственного поведения, дискуссионные клубы, центры, рассматривающие вопросы социального партнерства, социальной и межкультурной коммуникации, проведение форумов, лекций и круглых столов по проблемам духовного здоровья молодого поколения, преодоления асоциального поведения, профилактики экстремизма, радикализма, молодёжного нигилизма и т.д.).
	-Муниципальные этапы:

-областных спортивных соревнованй школьников «Президентские состязания»;

- олимпиады школьников по физической культуре;

- областных конкурсов:

«На лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в общеобразовательных организациях области»,

«Школа – территория здоровья», «На лучшее учреждение физкультурно-спортивной направленности». «Лучший спортивный клуб»;

Муниципальные мероприятия:
-Турнир по мини-футболу «Спорт против наркотиков»
- День здоровья;

-День допризывника,

 -Первенство города по волейболу,

- Первенство города по мини-футболу,

- Первенство города по лыжным гонкам «Лыжня России»,

- Соревнования по спортивному многоборью, 

-Соревнования «А ну-ка, парни!»,

- Первенство города по баскетболу,

- Первенство города по лёгкой атлетике.

	6. 
	Социокуль-турное и медиакуль-турное воспитание


	· формирование   представлений о таких понятиях как «толерантность», «миролюбие», «гражданское согласие», «социальное партнерство», умений и опыта противостояния таким явлениям как «социальная агрессия»,  межнациональная рознь», «экстремизм», «терроризм», «фанатизм» (на этнической, религиозной, спортивной, культурной или идейной почве);
· формирование опыта восприятия, производства и трансляции информации, пропагандирующей принципы межкультурного сотрудничества, культурного взаимообогащения, духовной и культурной консолидации общества; опыта противостояния контркультуре, деструктивной пропаганде в современном информационном пространстве.
	Разработка и реализация программ и проектов, направленных на:

- обеспечение межпоколенного диалога, развитие социального партнерства, предупреждение социальной агрессии и противоправной деятельности при использовании Интернета (работа с информацией в рамках деятельности творческого объединения по информатике, в рамках проведения тематических классных часов, деятельности школьных дискуссионных клубов, школы юного педагога, юного социолога, юного психолога);

- организацию мероприятий (цикла мероприятий), посвященных теме межнационального согласия и гражданского мира, проведение в школах тематических круглых столов и «открытых кафедр» с участием представителей родительской общественности, педагогов, социологов, культурологов, психологов, на организацию школьных клубов интернациональной дружбы и т.д.).
	· Муниципальные этапы: 
· Международного игрового конкурса по истории мировой художественной культуры «Золотое руно»;
· Международного игрового конкурса по английскому языку «British Bulldog»;
· областного конкурс по иностранным языкам «Коала».
Муниципальные мероприятии:

-Контрольное обследование материально-бытовых условий проживания детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,

 -Акция «Собери ребенка в школу»,

- Акция «Подросток»,

- Акция «Внимание, дети!»,

- Добровольное экспресс – тестирование на предмет потребления психотропных веществ

	7. 
	Культуро-творческое и эстетическое воспитание
	· формирование у учащихся навыков культуроосвоения и культуросозидания, направленных на активизацию их приобщения к достижениям общечеловеческой и национальной культуры;

· формирование представлений о своей роли и практического опыта в производстве культуры и культурного продукта;

· формирование условий для проявления и развития индивидуальных творческих способностей;

· формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях, собственных эстетических предпочтений, освоение существующих эталонов различных культур и эпох, развитие индивидуальных эстетических предпочтений в области культуры;

· формирование основ для восприятия диалога культур на основе восприятия уникальных эстетических ценностей;

· формирование дополнительных условий для повышения интереса учащихся к мировой и отечественной культуре, к русской и зарубежной литературе, театру и кинематографу.
	Разработка программ и проектов:

- направленных на развитие деятельности творческих объединений литературного и художественного направлений, организация и проведение творческих конкурсов, фестивалей искусств, мероприятий по эстетическому оформлению школьного пространства;

- связанных с музейной педагогикой, с детским и молодёжным туризмом (творческие объединения юного экскурсовода, туристические походы и слёты, связанные с изучением истории и культуры, организация дней и декад культуры в школе и т.д.).
	· Муниципальные этапы конкурсов:

· областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастера и подмастерья»;
· межрегиональный фестиваль детских театров моды «BABY-Стиль»;
· областной литературно-художественный конкурс «Вдохновение»;
·   областной конкурс детского рисунка «Мастера волшебной кисти»;
· межрегиональный фестиваль детских театров моды «Стиль»;
· областной дистанционный конкурс «Краеведческий калейдоскоп»;
· областной дистанционный конкурс по краеведению «Родные истоки»;
· областной фестиваль-конкурс команд КВН;
· Муниципальные мероприятия:
· Муниципальные смотр художественной самодеятельности «Зажги свою звезду»;


	8. 
	Правовое воспитание 

и культура безопасности
	· формирование у учащихся правовой культуры, представлений об основных правах и обязанностях, принципах демократии, уважении к правам человека и свободе личности, формирование электоральной культуры;

· развитие навыков безопасности и формирования безопасной среды в школе, быту, на отдыхе; формирование представлений об информационной безопасности, девиантном и делинкветном поведении, влиянии на безопасность молодых людей отдельных молодёжных субкультур.
	Создание программ и проектов,, направленных на:

- повышение правовой грамотности учащихся (творческие объединения типа «юного правоведа»), правовой активности и ответственности (школьные органы самоуправления); распространение правовой информации (тематические классные часы, лекции с приглашением специалистов и др.); проведение олимпиад по правоведению и т.д.

-
обеспечение безопасности учащихся образовательных учреждений (клубы ЮИД, юных пожарных, юных миротворцев, юных спасателей, юных туристов и краеведов и пр.), проведение тематических классных часов, учений и игр по основам безопасности, оказанию первой медицинской помощи; проведение комплекса мероприятий по информационной и психологической безопасности;

-
проведение в образовательных учреждениях областных (единых) мероприятий и акций, направленных на формирование правовой компетентности, нетерпимости к антиобщественным проявлениям, недопущения жестокости и насилия по отношению к личности, распространения и укрепления культуры мира; продвижение идеалов межнациональной солидарности и т.д.
	Муниципальные этапы конкурсов:
· областной конкурс моделей  учени​ческого самоуправления  образовательных уч​реждений.
Областной слет юных инспекторов движения «ЮИД»;

- конкурсы по безопасности дорожного движения и по пожарной безопасности. 

Муниципальные мероприятия:

Заседания ДоПП, Сборы актива РДОО , Сбор актива РУС, Профильные площадки учёбы актива РДОО

	9. 
	Воспитание семейных ценностей
	Формирование у учащихся: 
· ценностных представлений об институте семьи, семейных ценностях, традициях, культуре семейной жизни;

· знаний в сфере этики и психологии семейных отношений.
	Реализация программ и проектов, направленных на:

- повышение авторитета семейных отношений, развитие диалога поколений, совместное решение задач (школьные клубы «мам и пап», «бабушек и дедушек», проведение Дня семьи, Дня национально-культурных традиций семьи, совместного благоустройства школьного пространства и т.д.);

-
организацию лекций и семинаров для учащихся, с участием специалистов (педагоги, психологи, социологи, философы, правоведы, врачи и т.д.).
	· Муниципальные мероприятия: 
· День защиты детей;
· областной День детства;
· Новогодние праздники ;

· Спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья»;

· Родительская конференция;

· Конкурс «Семья года»;



	10. 
	Формирование коммуникативной культуры
	Формирование у учащихся:

· дополнительных навыков коммуникации, включая межличностную коммуникацию, межкультурную коммуникацию;

· ответственного отношения к слову как к поступку;

· знаний в области современных средств коммуникации и безопасности общения;

· ценностных представлений о родном языке, его особенностях и месте в мире.
	Разработка программ и проектов, направленных на:

- развитие речевых способностей учащихся, формирование конструктивной    коммуникации между ровесниками, повышение риторической компетенции молодых граждан (деятельность творческих объединений , клубов юного филолога,  школьных дискуссионных клубов, использование технологии дебатов на межпредметном уровне и т.д.);

-
развитие школьных средств массовой информации (школьные газеты, сайты, радио-, теле- и видеостудии);

-
организацию мероприятий (цикл мероприятий), связанных с проведением курсов, лекций и семинаров по проблемам коммуникативной компетенции обучающихся с привлечением специалистов (например, психологов, филологов и др.), проведение олимпиад, праздников родного и иностранных языков и т.д.
	· муниципальный этап Международного конкурса-игры «Русский медвежонок – языкознание для всех». 

	11. 
	Экологическое воспитание


	· формирование ценностного отношения к природе, окружающей среде, бережного отношения к процессу освоения природных ресурсов региона, страны, планеты;

· формирование ответственного и компетентного отношения к результатам производственной и непроизводственной деятельности человека, затрагивающей и изменяющей экологическую ситуацию на локальном и глобальном уровнях;

· формирование экологической культуры, навыков безопасного поведения в природной и техногенной среде;

· формирование условий для развития опыта многомерного взаимодействия учащихся образовательных учреждений в процессах, направленных на сохранение окружающей среды.
	Разработка и реализация программ и проектов, направленных на:

- изучение региональных и этнокультурных особенностей экологической культуры (программы и курсы краеведения, природоведения; деятельность детских юннатских творческих объединений, центров, детских зооферм, заповедников, школьных живых уголков, биологических и экологических лабораторий, музеев);

- развитие международного детского сотрудничества в сфере охраны природы (реализация международного и регионального проекта - Балтийский проект BSP, система ассоциированных школ ЮНЕСКО- ASP-net UNESCO и др.);

-
формирование благоприятной и безопасной среды обитания в рамках населенного пункта, двора, школы.
	Муниципальные  мероприятия

- конкурс «Лучший школьный двор»,

- Муниципальный конкурс проектов «Экология и мы»




