                                                          Об итогах реализации 

приоритетного национального проекта «Образование» 

в Соль-Илецком районе  в 2012 году 

и задачах на 2013 год

В 2012 году работа по реализации приоритетного национального проекта «Образование» осуществлялась в районе в соответствии с направлениями, основными мероприятиями и параметрами реализации приоритетного национального проекта «Образование», программой реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Оренбургской области на 2009-2012 годы, одобренной Советом при Губернаторе Оренбургской области по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 26.02.2009г., основными мероприятиями и параметрами реализации ПНПО в Оренбургской области на 2012 год, сетевым графиком по реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Оренбургской  области в 2012 году (приказ министерства образования Оренбургской области от 15.03.2012 № 01/20-415), сетевым графиком по реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Соль-Илецком районе в 2012 году (приказ районного управления образования от 20.03.2012 г. № 93/2).

Для успешной реализации нацпроекта заключено Соглашение о взаимодействии по реализации приоритетного национального проекта «Образование»  с главой администрации муниципального образования Соль-Илецкий район (от 12.05.2012г. № 43-с/нп).  

Были разработаны обязанности между специалистами районного  управления образования по реализации мероприятий нацпроекта.


Реализация ПНПО осуществлялась по 7 направлениям, по каждому из которых достигнуты определенные результаты.

· Модернизация муниципальных систем дошкольного образования

По состоянию на 01.01.2013 года в Соль-Илецком районе функционируют 22 учреждений дошкольного образования, которые посещают более 1849 детей в возрасте до 7 лет.

В целях развития системы дошкольного образования реализована районная целевая программа «Оптимизация сети  дошкольных  образовательных учреждений Соль-Илецкого района на 2011-2013годы» на 2012 год. 

В 2012году на условиях софинансирования  участвовали в ведомственной целевой программе «Повышение доступности дошкольных образовательных услуг в Оренбургской области» на 2012 год, в рамках которой  из областного бюджета выделено 15 304,6 тыс.рублей, из муниципального и   3318,2 тыс.рублей. (капитальный  ремонт ДОУ№1 - 1997,26 т.руб., ДОУ с.Новоилецк -2722,5 т.руб., ДОУ с.Линевка -  13 903,04 т.руб.) Дополнительно открыто 2 группы на 40  мест в с.Новоилецк.

Охват детей  дошкольным образованием  составляет 44,2%.

В районе активно ведется работа по обновлению содержания дошкольного образования. 

Разрабатываются программы  по организации образовательного процесса в дошкольных учреждениях в свете новых федеральных государственных требований.

В целях содействия развитию и повышению качества услуг районной системы дошкольного образования, а также выявления и распространения опыта эффективно и творчески работающих дошкольных образовательных учреждений коллективы, а также воспитатели,   участвуют в конкурсном отборе лучших ДОУ и педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих инновационные образовательные программы, на получение грантов Губернатора Оренбургской области. В 2012 году в конкурсе принял участие коллектив МДОБУ №6«Малыш» (24 место в рейтинге). Туркина Наталья Александровна, воспитатель МДОБУ №9«Огонек», приняла участие в зональном областном конкурсе «Воспитатель-2012 года» и заняла почетное третье место. 

· Поощрение лучших учителей

     В районе проводится целенаправленная поддержка лидеров – лучших учителей, от эффективности работы которых во многом зависят реальные результаты проекта. Создана система стимулирования роста профессионализма педагогических работников, обобщения и распространения успешных образцов инновационной практики. 

  В 2012 году в рамках реализации ПНПО направления «Поощрение лучших учителей»  в конкурсе приняли участие 3 педагога района: Сивожелезова Т.Г., учитель химии МОБУ «СОШ№7 г.Соль-Илецка», МилютинаН.В., учитель русского языка и литературы МОБУ «СОШ№7 г.Соль-Илецка», Амантурлиева Б.Ш., учитель русского языка и литературы  МОАУ «Ветлянская СОШ».

Согласно распоряжению Губернатора Оренбургской области в целях стимулирования труда педагогических работников системы общего образования за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения в ходе областного августовского совещания педагогических работников Губернатором Оренбургской области Ю.А. Бергом вручен легковой автомобиль учителю МОАУ «СОШ№4 г.Соль-Илецка» Горток Нине Ивановне.

Во исполнение распоряжения Губернатора Оренбургской области от 24.04.2006г. №164-р «Об учреждении ежегодных премий Губернатора Оренбургской области педагогическим работникам» в День Учителя Туркова Наталья Васильевна (учитель русского языка и литературы МОАУ «СОШ№4 г.Соль –Илецка»)  награждена премией в размере 25 тыс. рублей, как   лучший педагог системы общего образования Соль-Илецкого района. Учащиеся Турковой Н.В. показали высокие результаты в региональном этапе Всероссийской олимпиаде школьников, ее выпускники показали высшие  баллы на ЕГЭ.   

Определенные меры поддержки педагогических работников осуществлены на районном уровне. В целях стимулирования труда педагогических работников системы общего образования за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения ежегодно ко Дню Учителя 15 лучших учителей награждаются грамотой главы района «За профессиональное мастерство».

С опорой на лучших учителей осуществляется работа по внедрению ФГОС НОО (внедряется во всех школах района) и ФГОС ООО (внедряется в МОБУ «СОШ№2 г.Соль-Илецка»).

Финансирование мероприятий направления «Поощрение лучших учителей» на 01.01.2013г.  составляет в соответствии с Соглашением  45 тысяч рублей.

· Государственная поддержка талантливой молодежи

В числе приоритетов районной системы образования – выявление и поддержка одаренных и талантливых детей и молодежи. Успешно реализуется районная целевая программа «Одаренные дети» на 2011-2013г.г.,  в рамках которой предусмотрено проведение районных мероприятий для одаренных детей. 

В ноябре-декабре  2012 года проведен районный этап Всероссийской олимпиады школьников по 17 учебным предметам (по математике, физике,  информатике, химии, биологии,   географии, ОБЖ, литературе, истории, обществознанию, праву, технологии, физической культуре,  русскому, английскому, немецкому языкам, ОПК)   для обучающихся 7-11 классов.

В олимпиаде приняли участие 377 школьников из 33 школ района, из них определено 181 победитель и призер (2011г. –108 чел.).

30 победителей районного этапа Всероссийской олимпиады школьников примут участие в региональном этапе. 

В районе также реализуется районная целевая программа развития дополнительного образования детей в Соль-Илецком районе , ориентированная на развитие одаренности у школьников. 

На базе лицея работает очно-заочная  школа, школа для одаренных детей старшего школьного возраста «Эрудит». 

Для повышения результативности выступления учащихся области на всех этапах Всероссийской олимпиады школьников в 2012 году министерством образования Оренбургской области организовано индивидуальное научное сопровождение учащихся – победителей, призеров, показавших лучшие результаты на олимпиаде 2011 года, которое осуществляют высококвалифицированные специалисты шести высших учебных заведений области. Два школьника Соль-Илецкого района (Подлеснов А., МОБУ «СОШ№7», Ходжибаев Р., МОБУ «СОШ№1») проходят тьютерскую подготовку в ОГПУ.

Большим мероприятием стала районная научно-практическая конференция, проведенная районным управлением образования совместно с лицеем  в рамках Дней молодежной науки 29-30.04.2012г.  На  конкурс были представлены более  50  работ, в том числе проекты, исследовательские работы, рефераты.

В 2012 году 4 учащихся ОУ района, сочетающих успешную учебу с активной общественной деятельностью, получают губернаторскую стипендию, еще 4 ученика – премию главы района. На муниципальном уровне поддержка оказана более 300 учащимся на общую сумму более 260 тыс. рублей. 

· Развитие дистанционного образования детей-инвалидов

В целях обеспечения права детей на образование за счет всех источников финансирования в г.Оренбурге функционирует Центр дистанционного обучения для детей с ограниченными возможностями, на базе которого в 2012 году обучалось 13 детей-инвалидов Соль-Илецкого района.  

· Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство

По состоянию на 01.01.2013г. вознаграждение за классное руководство получают  437 учителей района. На эти цели на в 2012году выделено 11521191 рублей.

Продолжается работа методической службы района  по поддержке и научно-методического сопровождения деятельности классного руководителя, которая в течение всего года в очной и дистанционной формах проводит консультирование классных руководителей и руководителей районных и школьных методических объединений.

· Совершенствование  организации  питания учащихся в общеобразовательных учреждениях

В 2012 году в районе продолжалась реализация мероприятий по развитию системы школьного питания в рамках районной целевой программы «Совершенствование организации питания  школьников в Соль-Илецком районе на 2010 - 2012 годы".

Финансирование питания осуществляется в размере 13 рублей на ребёнка (8 рублей – областной бюджет;  5 рублей – муниципальный бюджет).

Усовершенствована материально-техническая база школьных столовых.     Пищеблоки оснащены технологическим и холодильным оборудованием на 90 %. Изношенность имеющегося оборудования составляет 20%. В течение 2012 года на приобретение холодильного и технологического оборудования было израсходовано 1,13 млн. рублей из муниципального бюджета.

· Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании

В рамках данного направления обеспечивалось достижение плановых показателей по развитию информационно-технологической структуры ОУ, их доступу к сети Интернет, переходу ОУ на использование пакета свободного программного обеспечения, повышению квалификации педагогических кадров в области ИКТ, внедрению программных продуктов в процесс управления ОУ.

На начало 2012 года 100% ОУ района имеют доступ к сети Интернет.

На реализацию мероприятий по оплате услуг доступа ОУ к сети Интернет в 2012 году по фактическим затратам направлено 1228тыс. рублей. 

Муниципальными образованиями приобретено компьютерной техники, оборудования, программного обеспечения на сумму более 600 тыс. рублей. 

В целях выявления, популяризации и поддержки лучшего опыта по сайтостроению, по информатизации муниципальной образовательной системы районным управлением образования проведен районный конкурс «Лучший сайт общеобразовательного учреждения в 2012 году» (победители МОАУ «Григорьевская СОШ», «Ветлянская СОШ», «СОШ№4», «СОШ№7»).

· Стимулирование общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы

Конкурс общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, третий  год проводился только на региональном уровне. В 2012 году в конкурсе приняло участие МДОБУ №6 «Малыш». 

Кроме того, проведен областной конкурс «Школа Оренбуржья», победителем  которого стало МОБУ «СОШ№1 г.Соль-Илецка».  

Значительная работа проведена в районе  по формированию современной материально-технической базы школ, обновлению школьной инфраструктуры, созданию современных условий обучения. 100% общеобразовательных учреждений района лицензированы и аккредитованы.


100% школ снабжены автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения людей. 

В 2012г. в рамках областной  целевой  программы «Безопасность  образовательного учреждения на 2012-2015годы»  всего выделено денежных средств 2825,5 тысяч рублей, в том числе  из областного бюджета- 1877,7 тысяч рублей, из  муниципального - 947,8т. руб. Средства направлены  на:

Выполнены  работы  по устройству теплых туалетов  в семи сельских школах (Михайловской,Цвиллингской,Казанской,Покровской,Угольной,Изобильной,Григорьевской)   на сумму  1500, 0 т.рублей  из областного бюджета.


Инновационную образовательную сеть Оренбургской области в текущем учебном году представляют 1 лицей, 14 школ с классами профильного обучения.


Профильным обучением охвачены 44,9% учащихся 10-11 классов по 7 профилям.


С 2012 года успешно обучаются по новому стандарту начального общего образования 666 первоклассников школ района.


Продолжается работа по совершенствованию системы оплаты труда работников образования. В рамках реализации комплекса мер произошло увеличение среднемесячной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений до  17910 руб.

Особое внимание в районе уделяется вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников. Здоровье детей является одной из первостепенных задач всех участников образовательного процесса. По состоянию на 01.01.2013 года медицинскими кабинетами оснащены 8 ОУ, из них имеют лицензию  2 общеобразовательных учреждения (СОШ№4, СОШ№5), на стадии оформления 4 ОУ (50 %).  

Основные направления

 приоритетного национального проекта «Образование» 

в 2013 году


В 2013 году реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» в районе планируется по следующим направлениям:

· «Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство». 

Обеспечение дополнительного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя 437 педагогов. 

· «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов».

В 2013 году обучением с использованием дистанционных образовательных технологий планируется охватить всех  детей-инвалидов района.

· «Поощрение лучших учителей». 

Планируется участие 2-х педагогов и 1-го воспитателя ДОУ в конкурсном отборе лучших учителей и воспитателей. 

Награждение 15 лучших педагогических работников системы общего образования  премией главы  Соль-Илецкого района и 1 педагога премией  Губернатора Оренбургской области.  

· «Государственная поддержка талантливой молодежи». 

Награждение талантливой молодежи - победителей и призеров различных конкурсов и соревнований. 

· «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях». 

Реализация районной целевой программы  «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях Соль-Илецкого района на 2013-2015 годы». 

· «Стимулирование образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы». 

Планируется участие общеобразовательных учреждений (в количестве двух ОУ: дошкольное учреждение и школа),  внедряющих инновационные образовательные программы на грант Губернатора Оренбургской области в размере 200 тыс. рублей.

· «Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании».

Обеспечение плановых показателей по развитию информационно-технологической структуры ОУ, их доступу к сети Интернет, переходу ОУ на использование пакета свободного программного обеспечения, повышению квалификации педагогических кадров в области ИКТ, внедрению программных продуктов в процесс управления ОУ в рамках реализации постановления Правительства Оренбургской области «Об утверждении перечня мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства в Оренбургской области»

· «Обеспечение доступности дошкольного образования» («Модернизация муниципальных систем дошкольного образования»).

Введение в системе дошкольного образования области дополнительно не менее 40 мест в рамках участия в ведомственной целевой программе «Повышение доступности дошкольных образовательных услуг в Оренбургской области» на 2013 год.
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