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Об итогах проведения контрольных
 срезов знаний обучающихся 4-11 классов
 общеобразовательных учреждений
 Соль-Илецкого района в сентябре 2015г.

На основании приказа министерства образования Оренбургской области от 12.08.2015 № 01-21/1814«О подготовке к итоговой аттестации обучающихся общеобразовательных организаций области в 2015-2016уч.г.»в целях преемственности начального, основного, среднего общего образования , дальнейшего формирования муниципальной системы оценки качества образования, систематизации и обобщения знаний обучающихся, повышения ответственности педагогов за результаты своего труда, а также подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации на основе системных мониторинговых исследований с использованием индивидуальных образовательных маршрутов с 9 -17сентября 2015г. проводились контрольные срезы в 4-11классах по русскому языку  и математике. 
Целью  проведения входных контрольных работ является: определения уровня  подготовки обучающихся  по русскому языку  и математике на начало учебного года, а также - выявление типичных пробелов в знаниях обучающихся  и организация работы по  их ликвидации.  

Контрольные срезы были организованы во всех  общеобразовательных учреждениях района.

Итоги проведенных входных контрольных срезов  в 4-х классах по русскому языку следующие:
всего обучающихся в 4-х классах 580. Количество обучающихся, выполнявших  контрольную работу 589. Качество знаний обучающихся составило-51,2%, успеваемость-88,6%.Количество обучающихся, получивших неудовлетворительные результаты, составило 67(11%).Выше районного  процент двоек в Изобильной СОШ (37%),Шахтной  СОШ (21%), СОШ № 4(18%), СОШ №1(11,3%),СОШ №2(13,5), СОШ №5(12%). Количество обучающихся группы «риск»составило-22(3,7%).
По математике количество обучающихся  4-х классов , выполнявших  контрольную работу  составило 581. Качество знаний обучающихся составило- 52,3%, успеваемость-86,2%.Количество обучающихся, получивших отметку «2» составило-80(13%). Выше районного процента  количество «2» в Изобильной СОШ (40%) Ащебутакской СОШ (35,2%), Шахтной СОШ (46%).
В написании входной контрольной работы по русскому языку в 7-х классах участвовали 623 обучающихся , что составило 92,2 % от общего количества семиклассников. Контрольная  работа  состояла из 20 базовых заданий: ответами  являлись число, слово, словосочетание или последовательность чисел и слов. Задания предназначались для определения лингвистических компетентностей семиклассников. Результаты контрольной работы показали, что процент качественно обученных школьников низкий и процент обучающихся и  составил 23,43%. 16,05% учащихся продемонстрировали неудовлетворительные результаты выполнения контрольных работ и получили отметку «2». Наибольший процент неудовлетворительных отметок по русскому языку среди обучающихся 7 классов   в  Покровской СОШ (37,5%) ,Шахтной  СОШ(46,67%.), Ащебутакской СОШ (40%), Кумакской СОШ»(50%).

Анализ показал ,что обучающиеся недостаточно  освоили образовательный стандарт для данной возрастной категории.  В общеобразовательных учреждениях не ведется в полной мере работа по развитию речи. Среди типичных затруднений в первую очередь нужно выделить неумение определять функциональные типы речи и несоблюдение грамматических норм языка ,недостаточно отработаны в ходе основного курса обучения русскому языку такие орфограммы и  пунктограммы, как:

•правописание гласных в суффиксах и корне слова;

•расстановка знаков препинания в сложном и в простом предложениях;

•правописание чередующихся и безударных проверяемых гласных в корне слова.

Результаты констатируют недостаточный уровень освоения таких разделов русского языка, как лексика, фонетика, синтаксис и пунктуация. 

Таким образом, мониторинг говорит о достаточно низком уровне готовности обучающихся  среднего звена  и необходимости принятия ряда мер по повышению качества образования в среднем звене обучения.

Контрольные измерительные материалы для проведения входной контрольной работы по математике в 7-х классах направлены на оценку сформированности у школьников базовых математических умений, необходимых для дальнейшего продолжения образования. С их помощью проверялись  знание и понимание важных элементов содержания (понятия, их свойства, приемы решения задач и т.д.), владение основными алгоритмами, умение применить знания к решению математических задач, не сводящихся к прямому применению алгоритма, а также применение знаний в простейших практических ситуациях.

Во входной контрольной работе по математике обучающихся 7 классов  приняли участие 632 из 680 обучающихся, что составило 93% от общего количества семиклассников. 

Процент качественно обученных школьников, получивших в ходе входных контрольных работ отметки «4» и «5», составил 29%.

Наибольшее количество неудовлетворительных результатов в  Ащебутакской, Изобильная СОШ,  Линевской СОШ,  Шахтной СОШ.

Результаты выполнения экзаменационной работы показали, что обучающиеся в целом владеют базовыми математическими умениями (умением преобразовывать выражения, решать уравнения и текстовые задачи), знакомы с алгоритмами решения задач того или иного типа. В то же время у школьников не развиты навыки самоконтроля при решении задач, плохо развиты вычислительные навыки.

В написании входной контрольной работы по русскому языку участвовали 525 обучающихся 8 классов, что составило 89,4% от общего количества восьмиклассников. Входной контроль по русскому языку в 8 классах проводился в виде контрольной работы, которая включала  12 заданий  базового уровня сложности с выбором ответа и 6 заданий с кратким ответом. Задания предназначались для определения лингвистических компетентностей восьмиклассников. 

В первой части работы лучше всего выполнено задание на правописание безударной непроверяемой гласной корня, процент выполнения этого задания составил 78,8%. 

Хуже всего были выполнены задания ,проверявшие следующие элементы содержания образовательного стандарта:

· знаки препинания в предложениях с обобщающим словом;

· знаки препинания в предложениях с обособленными членами определениями,

обстоятельствами);

· правописание НЕ с различными частями речи;

· правописание приставок

Характер допущенных обучающимися 8 классов ошибок при выполнении заданий  указывает на то, что в общеобразовательных организациях недостаточно ведется работа над пунктуацией и орфографией .
 Самым сложным для восьмиклассников оказалась  проверка  знаний раздела «Морфология» .

Процент качественно обученных школьников, получивших отметки «4» и «5», составил 31,05%. 13,9% учащихся продемонстрировали неудовлетворительные результаты выполнения контрольных работ и получили отметку «2».  Наибольшее количество отметок «2» получили в Грирорьевской СОШ-24%, СОШ№1 -25,6%, «Кумакской  СОШ» -33,3%, Михайловской СОШ -42,8%,  Угольной СОШ»-40%, Шахтной  СОШ -42,8%, Ащебутакской СОШ-54,5%.Входная диагностика по русскому языку в 8 классе показала, что  обучающиеся недостаточно  освоили образовательный стандарт для данной возрастной категории. 

Входной контроль по математике в 8 классах проводился в виде контрольной работы, состоящей из пяти заданий на выполнение которых отводился  один урок (45 минут).

Контрольные измерительные материалы для проведения входной контрольной работы по математике в 8-х классах направлены на оценку сформированности у школьников базовых математических умений, необходимых для дальнейшего продолжения образования. С их помощью проверяется знание и понимание важных элементов содержания (понятия, их свойства, приемы решения задач и т.д.), владение основными алгоритмами, умение применить знания к решению математических задач, не сводящихся к прямому применению алгоритма, а также применение знаний в простейших практических ситуациях.

Во входной контрольной работе по математике приняли участие 529 из 588 обучающихся, что составило 90% от общего количества восьмиклассников. 

Процент качественно обученных школьников, получивших в ходе входных контрольных работ отметки «4» и «5», составил 38,9%.

Анализ показал, что с входной контрольной работой справились следующие ОУ: МОАУ "СОШ №5", МОБУ "Лицей", МОБУ "Казанская ООШ", МОБУ "Михайловская, МОБУ "Первомайская", МОБУ "Трудовая СОШ", МОБУ "Угольная СОШ"  .  В данных общеобразовательных учреждениях процент качества знаний обучающихся составил от 50-70%.
Анализ результатов решения заданий показывает значительные различия в качестве их выполнения (процент решаемости колеблется в диапазоне от 41% до 75,6%). 

Наиболее простым для восьмиклассников оказалось задание , проверяющее умение вычислять. С ним успешно справились 75,6% обучающихся.

Хуже всего были выполнены задания,  проверяющие умения строить графики функции и находить точку пересечения.

Результаты выполнения экзаменационной работы показали, что обучающиеся в целом владеют базовыми математическими умениями (умением преобразовывать выражения, решать уравнения и текстовые задачи), знакомы с алгоритмами решения задач того или иного типа. Однако при выполнении заданий допускают много неточностей.
По итогам проведения входной контрольной работы по математике  в 9-х классах были получены следующие результаты. Всего приняли участие 526 из 584 обучающихся  из 32 общеобразовательных учреждений  района.  Работа содержала 10 заданий базового уровня сложности и 2 задания повышенного уровня сложности. Оценивались  знания обучающихся по  «алгебре» и «геометрии». 

 Высокий показатель процента «4» и «5» (выше 50%)  по алгебре показывают следующие ОУ: МОАУ "СОШ №4", МОБУ "Лицей", МОБУ "Маячная СОШ", МОБУ "Мещеряковская ", МОБУ "Покровская". 

Самый высокий показатель процента двоек по алгебре в следующих ОУ: МОБУ "Ащебутакская, МОБУ "СОШ № 1", МОБУ "Кумакская ", МОБУ "Перовская СОШ", МОБУ "Новоилецкая СОШ", МОБУ "Изобильная СОШ". Процент качественно подготовленных обучающихся  42.3% . Показатель «2» составил 17%. По  геометрии процент качества знаний обучающихся составил 38%, Процент «2»-14%. При выполнении контрольной работы обучающиеся показали слабые знания.
Наибольшее  затруднение как по алгебре так и по геометрии вызвали задания базового уровня сложности.
Недостаточно времени отвели учителя на отработку типичных ошибок итоговой аттестации по математике в 8 классе: свойства функций, не отработаны навыки использования геометрических понятий к решению задач. 

В написании входной контрольной работы по русскому языку участвовали 524 обучающихся 9 классов, что составило 87% от общего количества девятиклассников. 

Процент качественно обученных школьников, получивших отметки «4» и «5», составил 44,2%. 9,1% обучающихся продемонстрировали неудовлетворительные результаты выполнения контрольных работ и получили отметку «2».

Наибольший процент «2» в следующих общеобразовательных учреждениях :МОБУ Покровская СОШ (33,3%) ,  СОШ№2 (24%) , Буранная  СОШ  (22,2%),  Шахтная   СОШ (21,4%), Михайловская СОШ (18,8%),   Григорьевская СОШ (6,6% ),  Саратовская СОШ(16,6%),   СОШ№1(14,2).
Входной контроль по русскому языку в 9 классах проводился в виде контрольной работы, которая включала  11 заданий  базового уровня сложности с выбором ответа и 7 заданий повышенного уровня сложности с кратким ответом. 

Анализ показывает, что наибольший процент обучающихся справились с заданиями на знание морфологических  норм. Процент выполнения этого задания составил 84,7%. 
Хуже всего обучающиеся справились с работой над  текстом как речевым произведением его смысловой и композиционной целостностью, лексическими нормами. 
Характер допущенных обучающимися 9 классов ошибок при выполнении работы указывает на то, что в общеобразовательных организациях недостаточно ведется работа над текстом .
Результаты контрольной работы  показали, что обучающиеся недостаточно владеют базовыми знаниями по лексике (разделы: Фразеологизмы, Словообразование, Морфология, Синтаксис).
В написания контрольной работы по русскому языку  в 10-х классах приняли участие 252 обучающихся из 26 общеобразовательных организаций района, что составило 91,9% от общего количества. Наибольший процент  качественно обученных школьников, получивших отметки «4» и «5», составил 33,3%. 13% учащихся продемонстрировали неудовлетворительные результаты выполнения контрольных работ и получили отметку «2».

Наибольший процент  общеобразовательных учреждений, в которыхпроцент неудовлетворительных работ  выше районного 13 %:   СОШ№5(13,6%) , СОШ№1 ( 20%) ,  Линевская  СОШ (42,8%),  Кумакская  СОШ (100%).

 Ряд общеобразовательных учреждений имеют   положительные результататы:  лицей, Дружбинская СОШ,  Трудовая СОШ .Процент «4» и «5» составил от65-100%.
Характер допущенных обучающимися 10 классов ошибок при выполнении первой части  работы указывает на то, что в общеобразовательных организациях недостаточно ведется работа над пунктуацией  и синтаксисом , лексикой русского языка. Также результаты контрольной работы  показали, что обучающиеся недостаточно владеют базовыми знаниями по орфографии. 
Для определения уровня качества подготовленности обучающихся 10классов по математике было проведено 3 контрольных работы (одна входная и 2 диагностических работы). 
По итогам проведения входной контрольной работы по математике были получены следующие результаты. Всего приняли участие 224 обучающихся 10-х классов из 26 общеобразовательных организаций района. Качество образования составило 52,2%. Процент неудовлетворительных результатов составил 11,6%.
Высокий показатель процента «4» и «5» (выше 80%) показывают следующие ОО: МОБУ "Шахтная СОШ",  МОБУ "Лицей", МОБУ "СОШ № 1", МОБУ "Дружбинская СОШ", МОБУ "Новоилецкая СОШ" . 

Самый высокий показатель процента двоек в Красномаякской СОШ(44,4%), Линевской СОШ (37,5%), Покровской СОШ(33,3%), Михайловской СОШ(33,3%), СОШ №2(22,2%),Трудовой СОШ(20%).
 Работа содержала 10 заданий базового уровня сложности и 2 задания повышенного уровня сложности. Выставлялись  отметки  по математике, алгебре и геометрии. Качество знаний обучающихся  по алгебре составил 44,2%, процент неудовлетворительных результатов -18% . Качество знаний по геометрии составил- 55,4% .Показатель  «2» по геометрии  составил 18,3. Надо отметить, что наименьшее затруднение при выполнении контрольной работы вызвали в результате выполнения входной контрольной работы  задания базового уровня сложности:

Наибольшие затруднения возникли у обучающихся  при выполнении следующих заданий:
-умение решать геометрические задачи на нахождение площади четырехугольника;
-  умение решать задание на арифметическую прогрессию;
- умение выполнять действия над степенями с натуральными показателями;
 - умение решать систему уравнений первой степени;
-  умение находить область определения функции.
Показатель выполнения заданий второй части гораздо ниже первой – базовой и к выполнению второй части не приступили 50% обучающихся.Недостаточно времени отвели учителя на отработку типичных ошибок итоговой аттестации по математике в 9 классе: свойства функций, не отработаны навыки использования геометрических понятий к решению задач. 

По итогам проведения диагностической работы №1 по математике в 10-х классах были получены следующие результаты. Всего приняли участие 227 из 242 обучающихся 10-х классов из 26 общеобразовательных организаций Соль-Илецкого района. Процент «4 и 5» составил 34,4%, процент «2» по району составил 14%.
 Высокий показатель процента «4» и «5» (выше 50%) показывают следующие ОУ: МОБУ "Шахтная СОШ" (100%), МОАУ "Ветлянская СОШ"(67%),  МОБУ "Новоилецкая СОШ"(60%), МОБУ "Дружбинская СОШ"(60%), МОБУ "Лицей"(55%), МОБУ "СОШ № 1" (53,6%),  МОБУ «Ащебутакская» (50%), МОБУ "Тамар-Уткульская "(50%). 
Самый высокий процент отметок «2» в МОБУ "Тамар-Уткульская" (50%), МОБУ "Линевская СОШ"(42,9%), МОБУ "Кумакская СОШ", МОБУ "Мещеряковская ",  МОБУ "Михайловская",  МОБУ "Покровская"(по 33%), МОБУ "СОШ №7"(28,6%)МОБУ "Изобильная СОШ" (25%) и т.д.Наиболее успешными и результативными для обучающихся района оказались базовые задания математического учебного материала курса 6 класса.
Ученики справились с заданиями данного курса  на удовлетворительном уровне. Но в целом анализ показал, что  алгебраический материал за курс основной школы усвоен не в полном объеме. 
По итогам проведения диагностической работы №2 по математике были получены следующие результаты. Всего приняли участие 213 из 242 обучающихся 10-х классов из 26 общеобразовательных организаций Соль-Илецкого района.Качество образования составило-55,8%. Высокий показатель процента «4» и «5» (выше 70%) показывают следующие ОУ: МОБУ "СОШ № 1", МОБУ "Лицей", МОБУ "Ащебутакская, МОБУ "Дружбинская, МОБУ "Красномаякская, МОБУ "Трудовая СОШ", МОБУ "Шахтная СОШ". 
Процент неудовлетворительных результатов составил 11,7% Самый высокий показатель процента двоек в следующих ОУ :
МОБУ "Буранная СОШ", МОАУ "Ветлянская СОШ", МОБУ "Изобильная СОШ", МОБУ "Кумакская СОШ", МОБУ "Линевская СОШ".
Анализ выполненных работ выявил следующие пробелы в знаниях обучающихся: утеряны вычислительные навыки при работе с действительными числами в силу использования микрокалькуляторов в повседневной жизни и смежных дисциплинах; невнимательность, математическая небрежность при анализе условий заданий, при переписывании в тетрадь данных; незнание математической теоретической основы; несовершенна система организации повторения. 

В написании контрольной работы в 11 классе по русскому языку всего приняли участие 292 обучающихся 11-х классов из 28 общеобразовательных организаций района, что составило 97,6 % от общего количества. Наибольший процент участия в мониторинге показали 22 общеобразовательные организации (100%): МОАУ «СОШ№4», МОБУ «СОШ№3», МОБУ «Лицей»,МОБУ«СОШ№2»МОБУ «Ащебутакская СОШ», МОБУ «Мещеряковская СОШ», МОБУ «Буранная СОШ», МОБУ «Угольная СОШ» и др. Процент качественно обученных школьников, получивших отметки «4» и «5», составил 61,6%.5,14 % учащихся продемонстрировали неудовлетворительные результаты .Наибольший процент отметок «2»в Михайловской СОШ (50%),  Красномаякской СОШ(33,3%), Ащебутакской СОШ (25%), Трудовой СОШ(25%), Буранная СОШ (20%), СОШ №1(16%), Григорьевская СОШ (16%).
Высокий показатель процента «4» и»5»  (от 70-100%) показывают следующие общеобразовательные организации: МОБУ «Боевогорская СОШ», МОАУ «СОШ№4»,МОАУ «СОШ№5», МОБУ «СОШ№7» .
Нулевой показатель процента положительных отметок показали следующие ОО: МОБУ «Саратовская СОШ», МОБУ «Новоилецкая СОШ», МОБУ «Мещеряковская СОШ».
Анализ показывает , что затруднение вызвали следующие темы «Синтаксис», «Лексика», «Морфология».
В целом, анализируя результаты входной диагностики по русскому языку обучающихся 11-х классов, важно отметить,что его проведение позволило не только оценить уровень подготовки школьников, но и выявить внутренние проблемы общеобразовательных организаций, недостатки преподавания. 

Комплексный характер работы позволил проверить и оценить разные стороны подготовки обучающихся: сформированность лингвистической, языковой и коммуникативной компетенций. Наиболее сложным для усвоения по результатам работы оказался раздел «Стилистика».  Также  обучающиеся испытывают затруднения при решении заданий таких разделов, как «Орфография», «Пунктуация». Процент выполнения заданий  на базовом уровне обучающиеся   продемонстрировали  на низком уровне.
Таким образом, такая форма оценки образовательных достижений школьников, как входной контроль , показала свою значимость для повышения качества образования и успешной подготовки к государственной итоговой аттестации, для индивидуального подхода к каждому обующемуся.
На основании  выше изложенного  

Приказываю:
1. Продолжить  участие в региональном мониторинге качества образования.

2.  Васькиной Н.Б., главному специалисту организовать проведение  контрольных работ согласно графика министерства образования.
 3. Тишиной И.И., директору МКОУ «ИМЦ» взять на контроль ОУ, показавшие низкие результаты ,  разработать план мероприятий по повышению качества образования в общеобразовательных учреждениях района.
4.Руководителям общеобразовательных учреждений района :
4.1.Организовать систему контроля за выполнением образовательных программ по русскому языку  и математике ;

4.2.разработать план  мероприятий  по коррекции знаний  обучающихся по итогам анализа результатов  входных контрольных работ;

        4.3.Организовать работу школьных методических объединений по повышению качества преподавания  русского языка и математики;

4.4. На заседаниях ШМО изучить и обсудить материалы аналитических справок  по итогам проведения входной диагностики по русскому языку и математике;

4.5.Организовать работу по повышению квалификации учителей русского языка  и математики  на основе результатов входной диагностики;

4.6.Произвести коррекцию учебных планов с учетом результатов входной диагностики;

4.7.Организовать продуктивный обмен опытом работы среди учителей русского языка  и математики по  успешному освоению обучающимися западающих тем курса русского языка и математики.
        4.8.Организовать работу с учащимися «группы риска» по индивидуальным маршрутам;

        4.9.Систематически проводить контроль за усвоением обучающимися изучаемого материала;

        4.10.Отрабатывать на уроках навыки применения правил по темам, по которым обучающиеся  показали низкий уровень знаний;

         4.11.Для успешной дальнейшей учебной деятельности учителям необходимо организовать  индивидуальный дифференцированный подход к обучающимся, показавшим низкие результаты по итогам входной диагностики, с учетом их интеллектуального развития, способностей и задатков, разработать индивидуальные  образовательные маршруты.
5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Заместитель начальника РУО                              Е.К. Никитина
